

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）港大法律系副教授戴耀廷年初提出「佔領中環」，更得到多個反對派政黨支持，但社會各界則抨擊行動將令香港整體利益受損。在一個討論所謂「佔領中環」行動的論壇上，戴耀廷受到台上嘉賓和台下觀眾圍剿，多數發言者都批評及質疑「佔領中環」行動的目的和成效。愛護香港力量召集人陳淨心斥戴耀廷煽動萬人「佔中」、癱瘓香港的經濟、民生、法治、交通，要香港其餘699萬人付上沉重代價，質問戴耀廷「你有沒有覺得自己無恥？」亦有市民批評戴耀廷為求煽動香港人參與其違法行動，在講述法律根據時只提一點，不及其餘，枉為法律學者。愛港之聲召集人高達斌則強調不會支持「佔中」，因為香港人想安居樂業，強調699萬市民不會放過「佔領中環」的參與者。

1萬人「佔中」 699萬人遭殃

論壇群情激憤 「愛港力」斥戴耀廷煽動違法



陳淨心斥責戴耀廷的「佔中」行動無恥。愛護香港力量成員在背後舉起國旗及區旗。 梁祖彝 攝

在論壇上，親建制派和親反對派市民互相指罵，擾攘近15分鐘。 梁祖彝 攝

戴耀廷受到與會者批評。 梁祖彝 攝

高達斌呼籲年輕人不要被誤導。 梁祖彝 攝

混亂後，愛港力一名成員要由友人攙扶離開。 梁祖彝 攝

愛港力一名女成員被推跌地上。 梁祖彝 攝

《陽光時務週刊》昨日在城市大學舉辦論壇，高達斌、「佔領中環」始作俑者戴耀廷、社民連主席梁國雄(長毛)等就「佔中」各抒己見，無論台上嘉賓或台下聽眾，均有不少發言者圍剿批評戴耀廷「佔中」劣行。高達斌表示，中環一向由一班在該處「搵食」、為香港經濟建設生產、創造就業機會、推動經濟發展的人「佔領」，愛港之聲希望香港市民活得開開心心，安居樂業，不會支持「佔中」。他更指，「印度聖雄」甘地以絕食方式進行的公民抗命，只破壞自己，沒有破壞別人，批評「佔領中環」行動會令香港人「搵唔到食」，生活困難。他強調：「如果他們做的事會令到香港的市民受到損害的話，我相信700萬市民是不會放過他們的。」

高達斌籲年輕人勿被誤導

對於有台下學生斥他「搵食至上」，漠視民主人權、社會公義等核心價值，高達斌回應：「如果你連生存環境都沒有，你還講甚麼公義？」他續指，一人一票只是民主的果，並非民主的因，「一味講一人一票就代表民主是癡居」，提醒年輕人要多了解民主的真正精神，不要被政客誤導。高達斌還說，民主是近三、四百年才有的事物，香港也只是在近二、三十年才開始講民主，民主根本不是香港的核心價值，認為香港是中國一部分，應該主張仁義禮智。

長毛遲大到 開口屈市民 搶咪阻發言

獲得發言機會的愛護香港力量召集人陳淨心嚴厲批評戴耀廷煽動1萬人「佔領中環」、癱瘓香港的經濟、民生、法治、交通，「香港其餘699萬人因為這樣而要付上沉重代價，你有沒有覺得自己無恥」。她續指，世界上每個國家及地區的選舉制度都因為國情而有所不同，但戴耀廷卻經常提到「國際標準」，要求戴耀廷清楚交代他參考的是哪一個國家的選舉制度。

陳廣文批法律學者教違法

愛港之聲成員、「守護中環」行動發起人陳廣文批評戴耀廷作為法律學者，為了煽動香港人違法，只提《基本法》第三十九條關於《公民權利和政治權利國際公約》部分，卻不提《基本法》第四十五條及《香港法例》第二章第九條的煽動意圖罪：「你因為要達到你的目的，去煽動香港人犯法，這樣你怎樣做一個法律學者？」

戴施語言偽術拒正面回應

戴耀廷回應觀眾提問時繼續帶港人「遊西方花園」，稱「國際標準」是根據聯合國人權事務委員會的《公民權利和政治權利國際公約》，陳淨心即站在桌上，怒斥戴耀廷「妖言惑眾」。對於陳廣文指控他涉嫌煽動，戴耀廷辯稱，他只是在講述抽象的犯法行為，未有具體犯罪行為，並不構成煽動，「如果構成煽動嘅話警方已經拉咗我，我已經離咗館」。

戴耀廷還聲稱，「佔中」是要爭取與中央政府「對等」的「談判」平台，爭取符合「國際標準」的普選，並非確保反對派中人能當選特首，而且絕對不會搞「顏色革命」，挑戰中國對香港的主權，若市民在公平的普選中選出建制派人士做特首，他會完全尊重選舉結果。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「真普選」於本月8日舉行行政研討會，因安排失當惹起參加者不滿，最終腰斬收場。《陽光時務週刊》昨日在城市大學一演講廳舉辦「佔領中環」論壇，雖能按原定程序完成，但會場內氣氛緊張，支持和反對「佔中」市民互相對罵。社民連主席梁國雄(長毛)更成為論壇的「惹火尤物」，遲到半小時施施然進場惹起市民不滿，又插嘴打斷其他嘉賓發言，更出言誣衊「愛港之聲，正一妖精」，「愛港力，示威搵食，卑鄙至極」，論壇多次中斷，令論壇真正討論「佔中」的時間不多。

主辦單位報稱論壇有逾千名市民參加，要額外加開三個演講廳給市民看現場視像直播。在活動開始前一小時，會場外已排長龍，參加者中包括身穿制服的愛護香港力量和愛港之聲成員，也有經常出沒的反對派社運分子，如社民連副主席吳文遠等。距離論壇開始前約5分鐘，愛港力召集人陳淨心大叫「我想問在場有冇人冇區旗」，場內愛港力成員即拿出國旗和區旗以及揚聲器，高呼「香港是中國領土」、「愛國愛港，天經地義」、「不要英走狗，餘孽請早抖」等口號，親建制派和親反對派市民互相指罵，擾攘近15分鐘。

譏衊「示威搵食」挑釁市民

論壇開始半個小時後，身為發言嘉賓的長毛才施施然進場，多名市民向主持人吳志森投訴長毛「遲大到」不尊重論壇，不尊重觀眾，要求吳志森請長毛離場，但吳志森稱「大會沒有這個規矩」，容許長毛參與論壇。其後，愛港之聲召集人高達斌發言談到「印度聖雄」甘地以絕食進行公民抗命，長毛即打岔說甘地的公民抗命形式是呼籲印度人不要買英國殖民政府製造的鹽，愛港之聲成員不滿他打斷高達斌發言，情緒激漲，喝令長毛「收聲」，但長毛火上加油，大喊「愛港力，示威搵食，卑鄙至極」口號，經兩個市民自發組織，但吳志森只呼籲長毛「合作少少」，並稱稍後會讓愛港之聲、愛護香港力量代表發言了事。

港英旗青年阻愛港力離場

論壇結束後，愛港力成員在演講廳外被一群拿着港英旗的青少年包圍，指罵他們是「礙港力」、「礙港之聲」，加上傳媒一窩蜂湧上去採訪，場面極度混亂，在演講廳外溫習的城大學生紛紛急忙收拾東西離場，以免殃及池魚，保安將雙方隔開，並為愛港力成員開路讓他們離場。

此外，多名與會者，包括「佔中」始作俑者戴耀廷均認為，支持和反對「佔中」的市民均有機會發言，沒有出現暴力場面，認為論壇對社會討論「佔中」有幫助。高達斌也表示，論壇沒有出現「控野」場面、腰斬收場，覺得論壇秩序可以接受。他又表示，要讓雙方市民表達意見，討論氣氛激烈是正常情況。他更強調，愛港之聲成員全程「坐定定」安靜聆聽嘉賓發言，沒有站立叫罵，又表示自己無權干涉其他愛國愛港人士的行動。

陳廣文批鄭宇碩腰斬玩嘍

另一愛港之聲成員、「守護中環」行動發起人陳廣文表示：「今日現場氣氛比上次更加激烈都不用腰斬」，批評「真普選」召集人鄭宇碩上周以大會流程沒有安排市民發言為由，「玩嘍」腰斬論壇。

戴耀廷揚言邀國際專家插手

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派策動「佔領中環」搞亂香港，鼓吹以違法手段威迫中央政府讓步，爭取所謂「真普選」，備受社會炮轟知法犯法。發動「佔領中環」的港大法律學者戴耀廷揚言，當日「先小人後君子」撰文提出非暴力的公民抗命，旨在突破普選模式，並非視中央政府為「你死我活」的對手，倘若特區政府提出的政改方案符合「國際標準」，屆時「佔領中環」便不會發生，這亦是「最美麗的結局」。他又說，他們稍後會公開收集民間方案，並會邀請國際專家團隊商討，最後交到電子平台讓市民「授權」。

反對派提出「佔領中環」爭取「真普選」，不少港人憂慮行動最終會流血收場。戴耀廷昨日接受電台訪問時聲稱，「佔領中環」獲得社會廣泛回應，並在短時間內演變成「突破勢力」，更成為反對派的共同焦點點，反映社會對2017年普選行政長官的悲觀性，「普選原先是好遙遠，現時已經變成社會實際議程，政府亦無法再拖延政改諮詢，『佔領中環』再繼續發展，無人能夠估計產生的政治能量」。

擬再玩電子「公投」

戴耀廷又稱，人大法律委員會主任委員喬曉陽的講話，反映北京已審慎對待「佔領中環」，期望未來發動更多市民加入政改討論，包括公開收集民間普選方案，並再邀請國際專家團隊加以商討，最終交由電子平台讓市民「授權」。

當被問到策動「佔領中環」是否失去「談判」空間時，戴耀廷辯指，「能勝先能和」，因此「談判」必須有實力及底線。

法再拖延政改諮詢，『佔領中環』再繼續發展，無人能夠估計產生的政治能量」。

擬再玩電子「公投」

戴耀廷又稱，人大法律委員會主任委員喬曉陽的講話，反映北京已審慎對待「佔領中環」，期望未來發動更多市民加入政改討論，包括公開收集民間普選方案，並再邀請國際專家團隊加以商討，最終交由電子平台讓市民「授權」。

當被問到策動「佔領中環」是否失去「談判」空間時，戴耀廷辯指，「能勝先能和」，因此「談判」必須有實力及底線。

反對派迫馬丁「跪低」被批「假民主」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）民主黨創黨主席李柱銘甫提出，願意接受普選行政長官時以提名委員會作「機構提名」，並由委員「一人一票」提名最高票5人競選行政長官的「底線方案」，旋即惹來「真普選」及反對派連環炮轟言論打亂部署，迫令李柱銘「跪低」速撤言論。他昨日出席公開活動時再次辯稱，早前提出的是分析不是方案，更不是心目中的底線，倘若反對派拋出方案，他亦會跟隨。反對派的「籠裡雞作反」惹來大批網民不齒，狠批他們高舉為「港人爭取真普選」的道德旗幟，實質是撈取政治本錢的「專制假民主」。

李辯稱是分析不是方案

李柱銘昨日出席公開活動時辯指，他早前接受傳媒訪問中提及的是一個分析，根據人大法律委員會主任委員喬曉陽提出的普選框架，從而計算出至少要有5個候選人，反對派才有機會入閘，但他答得不好令記者寫成方案。被問到今後會否接受反對派拋出的方案，他回應時表明，他會選擇跟隨，「我的分析不是心目中的底線，我收回分析後，亦不會再將這分析當作是我或任何人的方案，至於是否參與『佔領中環』則言之尚早」。

李柱銘又聲言，現時很多的事例都反映「一國兩制」未正式落實，只有「一國」，「兩制」尚未實現，英國作為中英聯合聲明的簽署國，有權出聲，他對於英國至今沒有任何

反應，感到失望。他並說，英國前首相馬卓安曾表示，如果北京違反中英聯合聲明，會做一切可行的事，不排除將事件交上國際法庭，但至今都無發生，又指英國政府向國會提交的報告，仍聲稱基本法全面落實，但相當多的事例反映現時情況已經違反中英聯合聲明，英方卻扮作看不見。

網民質疑「佔中」動機

在香港討論區中，大批網民狂轟「民主派假民主」。網民「williamchoi」質疑反對派「堅持佔中」的動機何在，「我們大可交由選委會選票決定參選人是否愛國愛港。『泛民』若要堅持佔中，對香港根本沒有好處。」網民「king2on」批評：「『泛民』的專制已經無法容忍任何其他聲音，就算自己人亦不能夠提出不同方案，更何況要他們聽取敵對人的意見。」

網民「ckyyu」坦言：「李柱銘連個人的政治取向及言論自由都被干涉，到底『泛民』的『順我者昌，逆我者亡』係乜鬼民主？」

質疑旨在撈取政治本錢

網民「andriy7」更質疑，反對派口中「港人爭取真普選」，實為撈取政治本錢，「其實反對派是不會理會香港有無普選，他們只是一心爭取政治本錢競選議員」。

一哥：「佔中」若違法須負法律責任



曾偉雄強調，警方在處理大型示威活動時，不排除使用最低武力以維持社會秩序。 香港文匯報記者 郭兆東 攝

香港文匯報訊（記者 郭兆東）警方已就「佔領中環」行動做足準備，呼籲有意組織大型活動人士依法進行，切忌癱瘓及阻塞交通，以免影響公眾安全與緊急服務。警務處處長曾偉雄昨日表示，若有人以非法方式進行活動，會對其他人生命財產構成威脅，須負上法律責任，警方有需要時不排除使用最低武力，維持社會秩序。

曾偉雄昨日出席警隊結業會操後表示，維持社會秩序向來是警方責任，對於任何大型活動均會「做足準備」，警方亦不會作出任何政治表述。他指出，任何癱瘓及阻塞交通的行為，均會嚴重影響公眾安全，甚至緊急服務亦會備受牽連，並強調香港過往曾經歷多次逾千人參與的大型示威活動，但每次都能和平結束，有賴參與者謹守秩序，故再次呼籲有意組織大型活動人士依法進行。

市民必須留意事態發展

至於個別意圖以不合法方式進行活動的人士，曾偉雄提醒，有關行為隨時對他人的生命財產構成威脅，從而須負上一定法律責任，市民必須多加留意事態發展。他並再次澄清，警方並未持有任何「聲波炮」，有關儀器只是遠程擴音裝備，現時分別在機動部隊裝甲車及談判專家小組配備兩套作特定用途，絕不會在和平的遊行示威中使用。

不過，曾偉雄重申，警方不排除公眾活動會出現突發情況，雖然部署上「絕對有能力應付本港內部出現的任何情況」，但不排除使用最低武力，並在達到目標後停止使用，期望不會出現流血事件。

此外，警隊近日新增YouTube頻道，將會每星期上載最新警隊資訊，介紹警隊工作、活動及市民對警隊的看法。